

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: Νικήτας Κακλαμάνης

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Νέα Δημοκρατία

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Α' Αθηνών

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1724
Ημερομ. Καταθέσεως	17 9 12

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: -Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο
-Υγείας, κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο

ΘΕΜΑ: «Εκπαίδευση και θεσμικά θέματα των Νοσηλευτών»

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΡΩΤΗΣΗΣ

Κύριοι Υπουργοί,

Στη χώρα μας, όπως είναι γνωστό, λειτουργούν δύο (2) Τμήματα Νοσηλευτικής σε Πανεπιστήμια της χώρας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου) καθώς και εννέα (9) Τμήματα Νοσηλευτικής στα ΤΕΙ όπως και τρία (3) Τμήματα Μαιευτικής και ένα (1) Τμήμα Επισκεπτών Υγείας, επίσης εντεταγμένα στο πλαίσιο λειτουργίας των ΤΕΙ.

Η παρούσα διχοτόμηση της εκπαίδευσης των νοσηλευτών στη χώρα μας αντίκειται στις συνεχείς παροτρύνσεις διεθνών οργανισμών (Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας - ΠΟΥ, Διεθνές Συμβούλιο Νοσηλευτών (International Council of Nurses - ICN), Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδέσμων Νοσηλευτών (European Federation of Nurses Associations - EFN), Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των Ρυθμιστών του Νοσηλευτικού Επαγγέλματος (European Council of Nursing Regulators - FEPI)) για Ενιαία Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση των Νοσηλευτών.

Επίσης, έρχεται σε αντίθεση με το πάγιο αίτημα της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος - ΕΝΕ, η οποία αποτελεί το επίσημο επαγγελματικό όργανο των Ελλήνων νοσηλευτών, καθώς και των φοιτητών και σπουδαστών Νοσηλευτικής, οι οποίοι στο σύνολό τους αιτούνται την Ενιαία Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση των Νοσηλευτών (μέσα από καταργήσεις και συγχωνεύσεις Τμημάτων).

Τα κοινωνικά και οικονομικά οφέλη, άλλωστε, μίας τέτοιας ενέργειας τεκμηριώνονται από πληθώρα διεθνών μελετών, δημοσιευμένων σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά κατά την τελευταία τριακονταετία, η οποία έχει δείξει ότι η ποιότητα της παρεχόμενης νοσηλευτικής φροντίδας είναι καλύτερη (σημαντική ελάττωση της νοσηρότητας και θνητότητας των νοσηλευομένων, καθώς και της διάρκειας και του κόστους νοσηλείας) όταν παρέχεται από νοσηλευτές πανεπιστημιακής εκπαίδευσης.

Επίκαιρο επίσης θέμα αποτελεί ο καθορισμός του αριθμού των νοσηλευτικών ειδικοτήτων καθώς και ο τρόπος και η διάρκεια απόκτησής τους, αφού μέσα από τη διαδικασία αυτή –μεταξύ των άλλων- θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί και το σοβαρότατο πρόβλημα της έλλειψης νοσηλευτών στα Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας της χώρας μας, χωρίς επιπλέον οικονομική επιβάρυνση.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

1) Τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο Παιδείας σε σχέση με την εκπαίδευση των νοσηλευτών στην Ελλάδα;

2) Τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο Υγείας σε σχέση με τις ειδικότητες των νοσηλευτών στην Ελλάδα;

Ημερομηνία

17/09/12

Υπογραφή